

ΔΡΑΣΕΙΣ

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: Στο δήμο Πυλαίας- Χορτιάτη το μοναδικό εκτός Αττικής ΚΕΠ Υγείας

Πέμπτη, 06 Φεβρουαρίου 2014 05:39



1

0

Πιο κοντά στους πολίτες έρχονται οι τομείς της πρόληψης, της καταγραφής και της ενημέρωσης της υγείας με τη δημιουργία σε ολόκληρη την Ελλάδα 14 ΚΕΠ Υγείας. Η πρωτοβουλία υλοποιείται από το Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων-Προαγωγής Υγείας (ΕΔΔΥΠΠΥ) και οι σχετικές ανακοινώσεις έγιναν στα γραφεία του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών από τον πρόεδρο του Δικτύου και δήμαρχο Αμαρουσίου Γιώργο Πατούλη και 13 δημάρχους της χώρας. Ανάμεσά τους και ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, καθώς στο δήμο μας και σε κεντρικό σημείο του Πανοράματος θα λειτουργήσει το μοναδικό εκτός Αττικής ΚΕΠ Υγείας. Όπως ανακοινώθηκε κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου τα ΚΕΠ Υγείας θα δημιουργηθούν στους δήμους Αγίας Παρασκευής, Αγίων Αναργύρων-Καματερού, Αλίμου, Αμαρουσίου, Βύρωνα, Γαλασίου, Γλυφάδας, Ηρακλείου, Λαυρεωτικής, Μαραθώνα, Μεταμόρφωσης, Παλαιού Φαλήρου, Περιστερίου και Πυλαίας-Χορτιάτη. Ο θεσμός αφορά στη δημιουργία ενός δικτύου κοινωνικής μέριμνας και φροντίδας για τον πολίτη που θα κάνει την πρόληψη και την προαγωγή της υγείας πράξη και θα διασφαλίζει σε κάθε κοινωνία ένα υψηλό επίπεδο διαβίωσης και ποιότητας ζωής, μέσα από δύο κεντρικούς άξονες λειτουργίας: την προληπτική ιατρική και την ευαισθητοποίηση του πληθυσμού σε θέματα υγείας.

Τα ΚΕΠ Υγείας θα παρέχουν σε υγιείς πολίτες τη δυνατότητα να υποβάλλονται σε εξετάσεις προσυμπτωματικού ελέγχου πριν νοσήσουν, θα τους ευαισθητοποιούν σε θέματα υγείας και πρόληψης και θα τους ενημερώνουν για τις δυνατότητες πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας της

περιοχής τους. Στα πλαίσια του προγράμματος, πρόκειται να γίνει ολοκληρωμένος προσυμπτωματικός έλεγχος σε 7 θανάσιμα νοσήματα, όπως απαιτεί ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων (διάφορες μορφές καρκίνου όπως του παχέως εντέρου, του μαστού, τραχήλου της μήτρας, προστάτη, του δέρματος, καρδιοαγγειακά νοσήματα κλπ). Μέσα στα ΚΕΠ θα δημιουργηθεί η Κάρτα Υγείας Πρόληψης του κάθε πολίτη που το επιθυμεί, προκειμένου να παρακολουθείται ο προσυμπτωματικός του έλεγχος. Ο έλεγχος αφορά συγκεκριμένες ηλικιακές ομάδες στόχους του πληθυσμού για κάθε νόσημα ξεχωριστά. Από τον προσυμπτωματικό αυτό έλεγχο, οι πολίτες που θα ανιχνευθούν ως υψηλού κινδύνου, θα παραπεμφθούν στους θεράποντες γιατρούς τους για περαιτέρω έλεγχο. «Το μεγάλο πλεονέκτημα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι ότι ο δήμος βρίσκεται καθημερινά δίπλα στον πολίτη. Ο δήμαρχος ζει μέσα στην πόλη και αφουγκράζεται τον κάθε δημότη.

Και το πιο σημαντικό βήμα, η πιο σημαντική προσφορά του κάθε δημάρχου προς τον κάθε κάτοικο της πόλης του, είναι η φροντίδα για τη διατήρηση της υγείας του», σημείωσε στην παρέμβασή του ο κ. Πατούλης, ενώ ο κ. Καϊτεζίδης έκανε λόγο για μια τεράστια προσπάθεια που θα ανακουφίσει τους πολίτες. «Πρόκειται για μια οραματική πρωτοβουλία που έρχεται να αποκεντρώσει το θεσμό της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας μέσα από την πρόληψη, σε μια εποχή που οι λοιπές υπηρεσίες υγείας συρρικνώνονται. Η αποκέντρωση αυτή έχει ουσιαστική σημασία και θα αποβεί ωφέλιμη για κάθε τοπική κοινωνία και για κάθε δήμο που έχει πρωταρχικό στόχο να διατηρεί υγιείς τους πολίτες του», σημείωσε ο κ. Καϊτεζίδης προσθέτοντας ότι αποτελεί μια δικαίωση για το δήμο μας αλλά και για τον πρώην δήμο Πανοράματος που συμμετείχε στην αρχική πρωτοβουλία του Διαδικτυακού Δικτύου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΟΤΑ από το 2004.